

## 城乡居民住宅地震巨灾险即将全面试行

# 保额最高不超过 100 万元

记者 16 日从中国保监会获悉,保监会与财政部近日印发《建立城乡居民住宅地震巨灾保险制度实施方案》,标志着以地震为突破口的巨灾保险制度即将开展实践探索。

根据实施方案,保障对象为城乡居民住宅,运行初期,原则上以达到国家建筑质量要求(包括抗震设防标准)的建筑物本身及室内附属设施为主,以破坏性地震振动及其引起的海啸、火灾、爆炸、地陷、泥石流及滑坡等次生灾害为主要保险责任。

保险金额方面,运行初期,结

合我国居民住宅的总体结构、平均再建成本、灾后补偿救助水平等情况,按城乡有别确定不同保险金额,城镇居民住宅基本保额每户 5 万元,农村居民住宅基本保额每户 2 万元。每户可与保险公司协商确定保险金额,运行初期最高不超过 100 万元,超出部分由商业保险补充。

条款费率方面,运行初期,以中国保险行业协会发布的示范条款为主,可单独作为主险或作为普通家财险的附加险。按照地区风险高低、建筑结构不同拟定差异化费率,并适时调整。

赔偿处理方面,运行初期,基于简化操作、快速推广的考虑,初期产品设计为定值保险,理赔时,以保险金额为准,参照国家地震局、民政部等制定的国家标准,结合各地已开展的农房保险实际做法进行定损,并根据破坏等级分档理赔:当破坏等级在 I-II 级时,标的完好,不予赔偿;当破坏等级为 III 级(中等破坏)时,按照保险金额的 50% 确定损失;当破坏等级为 IV 级(严重破坏)及 V 级(毁坏)时,按照保险金额的 100% 确定损失。

(据新华网)

## 比利时

### 小城修建输酒管道 捐款者终身免费喝

比利时小城布鲁日正在修建一条专门输送啤酒出城的管道。美国有线电视新闻网 15 日报道,这条管道即将于今年夏天建成,届时将以每小时 4000 升的速度把啤酒从城中一家啤酒厂运出。

酒厂老板格扎维埃·凡内斯特说:“我认为,我们是第一个这么做的厂家。”凡内斯特的家族经营这家酒厂已经有 160 年的

历史。他说:“许多人向我们建议让输酒管道从他们家旁边经过,只要他们能接上水龙头喝啤酒。”为修建输酒管道,凡内斯特还发起一个众筹项目。当地一家饭店的老板菲利普·卢普捐款最多,出资 1.1 万美元,而他得到的奖励就是“一辈子免费喝啤酒”。卢普说,“我喜欢啤酒,每天都喝”,但捐款也是出于“友情”。(据新华网)

## 巴西

### 因为缺少银行服务 内陆小城自发货币

据巴西环球网 16 日报道,巴西北部一座内陆小城因缺少银行服务,只好发行自己的货币以方便当地居民。

这座名叫圣若昂·杜阿拉亚尔的小城位于巴西东北部的皮奥伊州,是巴西最贫困的地区之一。由于没有银行网点,城内 7000 居民需要办理银行业

务时不得不前往周边城市。

为了解决这一问题,当地政府向中央银行申请授权发行自己的货币“科卡尔”。据有关负责人介绍,科卡尔与巴西官方货币雷亚尔实行一比一兑换,只能在城内使用,并且流通的科卡尔都有相等的雷亚尔储备。(据新华网)



中国海军访南非

5 月 16 日,当地华人华侨在南非西蒙斯敦参观导弹驱逐舰青岛舰。当日,由中国海军第二十二批护航编队导弹护卫舰大庆舰、导弹驱逐舰青岛舰和综合补给舰太湖舰组成的舰艇出访编队抵达南非开普敦附近的西蒙斯敦海军基地,开始对南非进行为期 4 天的友好访问。这是编队转入出访任务后访问的第一站。

新华社记者 翟健岚 摄

## “好媳妇”吴妙君

# 一人撑起全家希望

“不离不弃”在恋人眼中是浪漫的山盟海誓,而在吴妙君心中却是十多年无怨无悔的风雨同舟:照顾患癌的父亲、护理卧床的父亲、服侍生病的公公、教育年幼的女儿……她一肩扛起全家,演绎了现实生活中的“不离不弃”。

1987 年,吴妙君与丈夫喜结连理,两年后女儿出世,一家人的生活虽然谈不上富裕但也其乐融融。

就在吴妙君认为自己的人生会温馨地一步步前进时,命运却为她准备了一道“晴天霹雳”。1995 年,风华正茂的丈夫被查出患有肝癌。作为一名医务人员,吴妙君很清楚病情的严重性和危险性。低沉一段时间后,她很快就乐观面对现实,帮助丈夫树立起治疗的信心。俗语说:三分治疗,七

分护理。在她的悉心照料下,丈夫的病情逐渐稳定起来。就这样,吴妙君与丈夫又与病魔斗争了十余年。直到 2006 年,丈夫还是因癌症转移去世了,带着遗憾和心痛离开了风雨同舟的妻子。即便如此,他也比一般的癌症病人延寿超十年。

丈夫离开了人世,把身患疾病的公公、年幼的女儿及累累债务留给了吴妙君。但是,吴妙君始终表现出女性坚强的一面,没有被现实击垮,她没有选择离开。2014 年,吴妙君的父亲由于脑中风并发其他疾病,做了下肢截肢手术。吴妙君发挥自己的医学特长,十分注意清洁老人的衣服、被褥,屋内的卫生也是天天打扫。

2012 年,吴妙君遇到了现任

丈夫,老实宽厚的丈夫感动于吴妙君对亲人的不离不弃,婚后尽力为妻子分担照顾老人的重任。

但厄运却接踵而至,吴妙君现任丈夫的父亲因患上脑肿瘤、慢性支气管炎等疾病,需要住院治疗。于是,吴妙君每天中午下班后顾不上休息就去病房探望照顾老人,从穿衣喂饭、照顾起厕到翻身按摩,细致入微。面对儿媳吴妙君对自己的悉心照料,公公经常感动得泪流满面。2015 年 12 月,吴妙君荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)



## 声明

兹有信阳市浉河区洩酒清茶酒店营业执照正、副本(证号:411502615053734),因不慎丢失,特声明作废。

兹有武汉九方工程技术有限责任公司信阳分公司税务登记证副本(证号:豫地税信字 411502085595567),因不慎丢失,特声明作废。

兹有信阳市浉河区优洛可服装店营业执照副本(证号:411502615301134),因不慎丢失,特声明作废。

兹有信阳市羊山新区金富来鞋柜经营部营业执照副本(证号:411596601047485),因不慎丢失,特声明作废。

兹有信阳朋泰节能建材有限公司安全生产许可证正本[证号:豫 JZ 安许证字(2012) 140310],建筑业企业资质证书正本(证号: B3614041150303),因不慎丢失,特声明作废。